

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — 16 kor.
Félévre 4 frt — 8 kor.
Negyedévre 2 frt — 4 kor.

Közlegyeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

Egész évre 6 frt — 12 kor.
Fél évre 3 frt — 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtűzsdében, Köszl János, Hochrein J. és fia i. üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 20 kr = 60 fillér bélyegdíj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az olvasóhoz!

A mai számmal a „Pécs“ e cím alatt bevégzi 12 éves pályafutását és f. hó 16-ikától kezdve „Pécsi Ujság“ címmel napilapként jelenik meg.

Ez átalakulással kapcsolatban a szerkesztőség is lényeges változáson megy keresztül. A lap főszerkesztője Perczel Béni ur, a siklósi kerület országgyűlési képviselője lesz, kit lapunkhoz évtizedes irodalmi barátság kötelei fűznek és akinek parlamenti posztója és összeköttetései a lap fölvirágoztatására, sulyának és jelentőségének növelésére megbecsülhetetlen hatással lesznek. A lap felelős szerkesztője Lenkei Lajos ur lesz, kinek általánosan elismert zsurnalisztikai érzéke és rátermettsége előre is biztosítja a sikert. Mint társ-szerkesztő: H a k s c h Lajos ur, a „Pécsi Figyelő“ volt felelős szerkesztője szerződött a laphoz; ilyen minőségben dolgozom én is tovább a lap kötelékében, melynek ketten: Lenkei Lajos ur és én vagyunk tulajdonosai.

Midőn e változásról beszámolok, lehetetlen elhallgatnom örömemet, mert hiszen kétségtelen, hogy egy heti lapra az a képzelhető legnagyobb előmenetel és dicsőség, ha napilappá fejlődhetik.

A „Pécs“ tizenkét évi küzdelmes pályafutás után ért el a fejlődés e magaslatára, ezzel is igazolva, hogy az a mag, melyet a „Pécs“ alapítói ez előtt tizenkét évvel elvetettek, egészen s e g e s v o l t, melyet sem a talaj soványsága; sem az időjárás mostohaasága nem tudtak előlmi, fejlődésében megakadályozni és nékem, ki ifjuságom 10 évét áldoztam e mag gondozására és táplálására, van jogom elégtlenül és diadallal mutatni az abból fejlődő „Pécsi Ujság“-ra mely ifjúi hévvel, lángoló ügy-szeretettel, meg hatványozott munka-erővel és kiszélesült hatáskörben fogja folytatni a „Pécs“ munkáját, egyetlen cél lebegvén szeméi előtt: szolgálni a közügyeket önzetlenül, az elvek fegyverével, szabadelvű szellemben, függetlenül, tárgyilagosan.

A mai számmal megszüntem e lap felelős szerkesztője lenni és ez alkalmából kedves kötelességet teljesítek, midőn a „Pécs“ eddigi munkatársainak szíves közreműködésökért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérve egyuttal jóakaratu támogatásukat a „Pécsi Ujság“ felelős szerkesztője: Lenkei Lajos ur részére. Ugy szintén mélyen érzett köszönetemet fejezem ki a „Pécs“ tisztelt előfizetői iránt, kik a lap támogatásában mindvégig helyt álltak. Ezen odaadó támogatás, mely mindenkor zavartalan és

benső volt, életemnek mindenkoron legszébb emléket fogja képezni és ez egyuttal remélnem engedti, hogy ép ily bensőséggel fogják támogatni a „Pécs“ folytatását képező „Pécsi Ujság“-ot, melynek számait a f. év végéig az eddigi díj fejében folytatólag megkapják lapom előfizetői, kik bizonyára nemcsak maguk megmaradnak a „Pécsi Ujság“ mellett, mely aránytalanul csekély — évi 2 frt, vidéken 4 frt — árkülönség mellett hetenként kétszeri megjelenés helyett innen túl naponként bekopog ajtajukon, minden más lapot megelőzőleg a legfrissebb értesítéseket, és szellemi szórakozást vive magával — hanem még új híveket is fognak szerezni a „Pécsi Ujság“-nak, melynek tulajdonosai és szerkesztősége mindent el fognak követni, hogy oly lapot adjanak, mely egész Dunántúlnak és a hazai sajtóirodalomnak dicsére váljék.

Az ország legelső rangu politikai és szépirodalmi írói, városunk és megyénk legkiválóbb polgárai támogatják szellemileg a „Pécsi Ujság“-ot. Lehetetlen, hogy az előfizető nagy közönség is föl ne karolná azt.

Ezen támogatás reményében búcsúzom a „Pécs“ hasábjairól, mely mint „Pécsi Ujság“ folytatja ezen tul pályá-

A PÉCS TÁRCAJA.

Orgonafa . . .*)

Orgonafa virágzik a kertemben,
Szakitsatok egy virágot helyettem.
Láthatjátok ha én nyulok utánok:
Megrázkódnak, lehullanak az orgona-virágok.

De másképp volt az a régi, de boldog!
Minden virág a szemembe mosolygott,
S ábrándozni ha ledöltém alájok:
Lehajoltak, esőkolgattak az orgona-virágok.

Vagy talán most a szemeim romlottak?
A bűbárat rájuk borult hályognak?
Tán kifelé a világba nem látok,
S csak lelkemben hulladoznak az orgona-virágok...

Kérdeztem az éjszakától.

Kérdeztem az éjszakától,
Örökösen miért gyászol?
Kicsoda az ő halottja,
Kiért könnyét, harmatkönyjét úgy hullatja?

*) Mutatványok Szávay Gyula dalaiból.

Az éjszaka felsóhajtott;
A faág mind összehajlott;
Súgtak-búgtak ott felettem,
Amit mondtak, a szívemmel megértettem.

Akit gyászol az éjszaka,
Senki más, mint árva maga,
Kerüli a nap világát,
Könnyeivel neveli a föld virágát,

Az én házam . . .

Az én házam úgy van rakva,
Arra tekint napnyugatra.
Ez az oka, hogy ritkán van
Játszadózó verőfény az ablakában.

Hogyha mások fényt szeretnek,
Építsenek napkeletnek,
De hagyjanak engem békén,
S tudják meg, hogy egyikkel se cserélnék én.

Hervadt levelek.

Őszi betegsége megjött már a lombnak,
Sápadó levelek zizegve hullongnak.
Hulló leveleknek csendes zizegése:
Szomorú lelkemnek elszenderülése.

Andalítja lelkem boldogító álom,
Ott feledkezik a tavaszi virágon.
Tavaszi virágon, bimbó-feselésen,
Patakparti titkos ibolya-szedésen.

Kékszemű ibolya, virágok virága
Szívek betegsége, szívek orvossága,
Abban a két szemben a te színed éggett,
Abban láttalak én harmatosan téged.

Oh jaj, de azóta nincsen is nyugodásom;
Azóta csügg lelkem csak a hervadásom,
Szívelője lettem virágtalan télnak,
Magamhoz hasonló hervadó levélnek . . .

Dankó Pista . . .

Gigány pajtás, Dankó Pista
Húzd el az én nótámat;
Ha te húzod itt szívemben
Annyi minden feltámad!
Táncolok is, dalolok is
A nótától, a bortul,
Néha-néha nagy kedvemben —
A könnyem is kiesőrdül!

Az áldóját a világnak,
Nem tetszik a világsa,
Jaj, de nagyon okos, aki
Itt hagyja, hogy ne lássa . . .

utását, melynek keretében folytatom én is hírlapírói működésemet.

A viszontlátásra tehát.

Pécs, 1893. december 12.

Feiler Mihály

a „Pécs” tulajdonosa és szerkesztője

A Jókai-jubileum és a magyar középösztály.

Fél éve csak, hogy az ország készülődik és alig egy hónapja, hogy a Jókai megünneplésére alakult rendező bizottság felhívásait szétküldte, de az akció, a mely immár az egész nemzetet áthatotta és a mely a legszebb eredménnyel kecsegtet, általános és biztató lett. Mint tudva van, a Nagybizottság úgy kontemplálta a Jókai ünnepet, hogy külsőségekre minél kevesebb súlyt fektet, ellenben maradó erkölcsi becsüvé akarta tenni azt a napot, a melyen egy egész ország a hódolat és a tisztelet érzetével legnagyobb elő költője előtt meghajol. Jókai összes műveiből nemzeti diszkiadás fog közrebeosztani és a beérkező előfizetésekből százezer forint honorariumot a nemzet tiszteletdíj-képpen átnyújt a jubiliansnak.

Természetesen, a mikor ilyen tekintélyes összegről van szó és a jubilaris mű olyan kiadásáról, a mely igazán díszre válik úgy a költőnek, mint az őt megünneplő nemzetnek a gyűjtőveket kibocsátva a bizottság első sorban Magyarország tehetősebb osztályára volt tekintettel; azokra, a kik áldozatot hozhatnak, mert áldozniok kötelesség, azokra, a kik sokszor hangzatosabb lelkesedésüket tetekben is beváltani képesek. De az ünnep nem volna oly lélekemelő sőt talán maga Jókai sem látta abban a hódolatban, a melylyel kívántságok járulnak eléje a nemzet hódolatát ha nem találja azok nevei között, a kik a jubilaris kiadásra előfizettek egész Magyarországot: minden osztályból, minden társadalmi rétegeből, minden arnyalatából. Azért is a bizottság, mely most némileg tájékozva van a mozgalomról és a jubilarisünnep résztvevőiről, módot akar nyújtani arra, hogy a jubileumnak ezt a kérdését megoldva, a mozgalomba bevonhassa az egész művelt társadalmat. A nemzeti diszkiadásra be-

érkezett előfizetők nevei között ott találjuk az előkelő világot, a vagyonot, a rangot, de nem találjuk ott a magyar középosztályt, vagyis azokat, a kik szívük minden rajongásával csüggenek Jókain és most, mintha ki lennének zárva a részvétel lehetőségétől, mintha szerényen vissza kellene húzódnok, a mikor a tiszta lelkesedés és az önzetlen rajongás nem elegendő...

Néhány nappal ezelőtt a végrehajtó bizottság újabb felhívásokat küldött szerte az országban. Bizonyára olvasóink között is vannak sokan, a kik e felszólítást megkapták és így nem lesz előttük ismeretlen az a proppozíció, a melylyel a bizottság szerencsésen megoldottnak véli e kérdést. A nemzeti kiadás előfizetési ára tudvalevőleg 200 forint; most azonban, hogy a kiadás és a nemzeti tiszteletdíj megteremtésére szükséges 200,000 forintot fele részben az intézők biztosítottak tudják, lehetővé teszik, hogy évi 50 forintos részletekben a magyar középosztály a diszkiadást megszerezhesse. Meltányolni tudjuk ezt a megkönnyítést, a melylyel a végrehajtó bizottság csak imponansabbá fogja tenni a jubileumot. Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar társadalom azt van hatva a költő megünneplésének eszméjétől és most, hogy a finansziális része is megközelíthetőbb, nagyobb számban fogjuk az előfizetők nevesorában középosztályunkat képviselve látni. 10 forint egy évben nem oly nagy összeg, hogy az könnyen megtakarítható ne volna. Hány es hány alkalom kínálkozik arra, hogy jövedelmünkől félre teheszünk néhány esztendőn keresztül 50 forintot, ha tudjuk, hogy ezzel nagy nemzeti ügyet szolgálunk és egy oly korszak-alkotó mű birtokába jutunk, a mely páralanul áll az egész világirodalomban, és a melynek benső értéke megfizethetetlen. Szemére vetik a magyar társadalomnak, hogy az irodalmat nem pártolja, ezt a szemrehányást sok tekintetben meg is érdemeljük; de jóvá kell tennünk hibánkat és most, hogy egyszer igazán alkalom kínálkozik az irodalom pártolását nemzeti eszelekedettel összekapcsolni, sietve álljunk az első közé és bizonyítsuk be, hogy a magyar középosztály, a mikor egy érdemes munkáról van szó, nem marad a pusztá lelkesedésnél és legnagyobb költőjeért áldozni is képes.

Hisszük, hogy siker fogja koronázni a Jókai jubileumát rendező bizottság vállalkozását, hisszük, hogy nem hiába fordul a magyar középosztályhoz új felhívásaival és hogy most már kötelességének fogja ismerni minden magyar ember, ha csak anyagi viszonyai megengedik, vagy csak lehetővé is teszik — a jubileumban a munka előfizetésével résztvenni. A fényes eredmény dicsősége lesz az egész országnak, a minthogy a sikertelen vállalkozás örökös szegényfolt maradna a nemzet becsületén.

Rég elsimult az a küzdelem, mely évek hosszú során át folyt ebben az országban is a tehetősebbek és a középosztály között. Az egyik győzte a tőkével, a másik a cselekedetekké be nem váltható lelkesedésével. Ma már úgy szólván a középosztály diadálával végződött ez a harc, mert nem ez az első alkalom, hogy a középosztály versenyre szállt az előkelő világgal és e versenyben a győztes ő volt. Most is módjában van kiragadni a diadal zászlaját azoktól, a kik neki büszkeséggel lobogtatják és áldozatkészségüket fényesen bebizonyították. Mindössze négy hét választ el a jubileum napjától és ez alatt a négy hét alatt a középosztálynak szinte feladatává van téve, hogy ép oly összeggel járuljon a költő tiszteletdíjához és a nemzeti diszkiadás létrejöttéhez, mint az arisztokracia és a tehetősebb társadalmi

osztály együtt véve. Ezer előfizetőre van szükség és ebből ötszáz már beérkezett, a hátra levő ötszázat a bizottság az új felhívás eredményétől várja. Reményében azt hisszük nem fog csalatkozni. Mulhatlanul szükség van arra, hogy ez az 500 is beérkezék, mert nélküle teljesen sikertelen volna a jubileum, de a mikor a művelt magyar középosztályon mulik, hogy az ünnep létre jöhessen, nem hangzanak el ezek a szavak a pusztába és akad Magyarországon 500 ember, a ki a költő összes műveit egész könyvtárát a képzlet és a gondolkodás legszebb remekeinek megszerzi.

Felhívjuk tehát mi is olvasóink figyelmét újra erre a nemzeti ügyre, a melyet biztosítottunk tudunk már akkor is, ha keresztültöltéhez csak az akarat van meg.

Sorakozzék a művelt magyar társadalom önzetesen és nem minden büszkeség nélkül azok melle, kik már eddig is bebizonyították, hogy a költőt áldozatok árán is tisztelik, és jelentkezzenek minél többen a részvételre.

Mig csak azt kérjük a bizottság nevében, hogy a kibocsátott gyűjtőveket azok a kiknek kezéhez érkezett minél gyorsabban szarmasztassák vissza, hogy a jubileum fanyeről a gyűjtés eredményéről képet alkothassanak maguknak a mozgalom megindítóit és intézőit. Rövid az idő, sietniük kell, mert országos nemzeti ünnepéről van szó.

Kérelem az ujevi tisztelegések megváltása céljából. Alulírott választmány bizalommal fordul Pécs sz. kir. város emberszerető lakóihoz, hogy az ujevi tisztelegések kegyes adományokkal való megváltása által a kitűzött cél megvalósítását előmozdítani sziveskedjenek. A kitűzött kettős cél pedig: a nagyközönséget az ujevi tisztelegésekkel járó zaklatásoktól megkímélni és a teli időszakban kiválóan inogást szenvedő házi szegények nyomorának enyhítése. Kegyes adományokat a következők urak szívesek elfogadni: Bedő Károly kávéház tulajdonos, Blauborn Antal központi takarékpénztári igazgató, Blaskovics Ivan k. tablai elnök, Banffy Simon kir. tan. közjegyző, Dr. Blum k. közjegyző, Dischka Győző pécsi főrealtodai igazgató, Dollinger András a „Hétfejedlem” vendéglőse, Domján Izidor könykereskedő, Dobrossy Alajos tanítóképzői igazgató, Dragunescu Döme kir. pénzügyi igazgató, Erreth János orsz. gyűl. képviselő ügyvédi kam. elnök, Erreth J. ifj. győgytár tulajdonos, Engel Lajos könyvkereskedő, Eger Zsigmond szigeti külvárosi plébános, Eizer János kereskedő, Feiler Mihály a „Pécs” szerkesztője, Gőbel Kálmán győgytár tulajdonos, Nagy Gádó József városi bizottsági tag, Henni Gábor kanonok szegényintézet elnök, Hinka László püsp. jogtanácsos, Hartl Ferenc a polgári casino elnöke, Höller Jakab börtöngyáros, Incédy Dénes a pécsi főgymnázium igazgatója, Ivinger Károly cs. kir. 44. gy. ezr. par. Ivanovics József vendéglős, Jeskó Lajos evang. lelkész, Károly Ignác budai külvárosi apát plébános, Kovácsy Kálmán állami épít. hiv. főnök, Kindl József pécsi köles, segélyező egyll. igazgató, Kristóf József bányatelepi plébános, Kopp Tivadar műhelyfőnök, Köszl János kereskedő, Lenkei Lajos a „Fünfkirchner Zeitung” szerk.-je, Lill János városi bizottsági tag, Labrene Gusztáv a „Mátyás király” vendéglőse, Marschall Ferenc igazgató tanító, Mesterhazy Károly telekkönyvvezető, Mutnyánszky Béla bar. bank. ig. Matros János kereskedő, Magenheim József belv. plébános, Mihálfi Lajos püsp. urad. számvéző, Mihálovits György a „Vadember” vendéglőse, Mühlherr Alajos az „Arany hajó” vendéglőse, Nagy Jenő a nemzeti casino igazgatója, Nendtvich Andor szegényügyi

Nézd, amottan a sarokban
Egy maga ül a Bánat,
Üljünk mellé Dankó Pista,
S húzd el az én nótam!

Az Isten se tiltja.

Nézek, nézek, keresgélek
A csillagos égen
Elvesztettem két csillagot,
Egyre csak azt nézem,
De zemeim az egeket
Hajb, hiába járják:
Nem találok én azoknak
A mosolygó csillagoknak
Magas égen párját.

Én Istenem, azt a kettőt
Teremtsd meg az égre.
Egy pontján az én szemem is
Nyughasson meg végre.
Nézni azt a másik kettőt
Ugyis meg van tiltva;
S embereken úr a végzet, —
De hogy fel az égre nézzek,
Az Isten se tiltja!

vál. jegyzője, Opris Péter kir. posta és távirtda igazgató, Ott Marton városi bizottsági tag, Papp József városi bizottsági tag, Perls Armin fő-rabi, Pleininger Ferenc a »Pécsi Figyelő« szerkesztője, Rásky Mihály kir. járásbíró, Ratkovics Ferenc városi bizottsági tag, Repics Vince polgári leányiskolai igazgató, Ribay Ferenc a »Nemzeti« kavéház tulajdonosa, Rozsits Sándor igazgató tanító, Rózsa Bertalan tábornok m. k. h. dand. par.-nök, Ribics Máté vendéglős, Sável Kálmán törvényszéki elnök, cur. bíró, Sey Lajos főjegyző, Sattler József az »Europa« kavéház tulajdonosa, Siller J. a »Központi« kavéház tulajdonosa, Schaplinger Gusztáv nagykereskedő, Schmelezer Ferenc városi bizottsági tag, Schneider István felügyelő igazgató, Schonher Mihály a »Nador« szálloda tulajdonosa, Schábuhl Hugó a »Nemzeti« soróde vendéglőse, Sipócz István gyógytár tulajdonos, Szauder Gusztáv pécsi takt. ig. elnök, Schibinger Ferenc vas. áll. főnök, Sebők Gyula a »Korona« vendéglős, Sillay József vendéglős, Szasz Gyula kir. kataszteri helyszin. felügyelő, Szelmann Győző igazgató tanító, Szeibert Nándor ügyvéd, Varady Ferenc a »Pécsi Napló« szerkesztője, Varga Lajos a »Scholtz« sorház« vendéglőse, Wertheimer Jakab izr. hitk. elnök, Wiesner Rajmund bányazagató, Zeis József vasúti főmérnök, Zsolnay Vilmos nagygyáros, Zsilinszky József vendéglős, Zsiga László gyógytár tulajdonos. A gyűjtés eredménye az adakozók nevének és az általuk adott összeg kitevével folyó évi december hó 31-en kibocsátandó kimutatásban közöltetni fog. Miért is felkérnek a gyűjtő urak, hogy gyűjtő izeiket a befolyó pénzzel együtt lekeresőbb e hó 28-áig Magenheim József plebanos urnak átadni sziveskedjenek. Keit Pécssett, 1893. évi december hó 3-an. Pécs sz. kir. város szegény-választmánya.

Hírek.

— **Adományok.** Sándorfy Adolfiné pancsovai lakos a pécsi nőegylet javára 100 ft tőkét ajánlott fel, melynek kamatait fejében 5 frtot a szegény gyermekek felruházására lefizetett; a pécsi légszeszgyár igazgatósága pedig a nőegylet által rendezett két estély alatt elfogyasztott légszesz araból 5 frtot engedett el; ezen adományokért a nőegylet köszönetet nyilvánítja.

— **Az új színház bokréta-ünnepé.** Amilyen furesán indult meg az új színház építése, olyan furesán tartották meg az épület bokréta-ünnepét is. Az építés megkezdésekor nem volt alapkövetel pedig már holmi huszár-kaszárnya istálló-épületénél is ünnepélyes alap-követellel kezdik meg a munkát. Most meg be se fejezte se kőműves, se aca a munkáját, az épület egy része volt csak szarufa alatt s mar fölcicomazták a falakat, transzparentet gyujtottak s megitták az áldomást. Megselekedtek pedig ezt szombat este amikor is a város pénztára a szokásos itatás helyett 200 frtot osztatott szet a munkások között.

— **Haksch Lajos legújabb könyve** e hó végével jelenik meg. Az érdekes tartalmu könyvet szivesen ajánljuk a szépírodalmat kedvelő közönség figyelmébe, mert az valóban élvezetes olvasmány Haksch Lajos arra kéri azokat akik a könyvet megrendelni kívánják s akiknél gyűjtőivek vannak, hogy a megrendelést mielőbb küldjék be hozzá, amire a nyomtatandó példányok számának megállapításánál szüksége van. A csinos kötetű könyv előfizetési ára 2 frt. Gyűjtők tiszteletpéldányt kapnak.

— **A szászötvenéves 44. gyalogezred.** A most Pécssett állomásozó 44-ik gy.-ezred, mely Albrecht főherceg nevével viseli, a jövő évben üli meg alapításának

150-edik évfordulóját. Ez alkalommal Pécssett és Kaposvártól, ahol az ezrednek egyes csapatai állomásoznak, nagy ünnepek lesznek. A jeles ezred első tulajdonosa Clerics volt.

— **Rablók a megyei árvaházban.** Csütörtökön este 11 óra tájban halálra remült a nemrég épült megyei árvaház kis lakossága meg a felügyelő-személyzete. A földszinten levő betegszobában az ott fekvő két beteg árvaleányka egyikét egy besurranó férfi ébresztette föl. Az éjjeli vendég egyik kezébe tolvajlapát, a másikban éles kést tartott. A rabló a megrémült leány ágyához ment s életveszélyes fenyegetésekkel kényszerítette a hallgatásra; aztán a másik beteg leánykához ment, akit meg akart kötözni. Mig a rabló a szegény teremtést rémítgette, a beteg társ kiosont a szobából s föllármázta a főnököt. Ez az ablakon át segélyért kiáltott, s a házban levőket is előszólította. Ahogy az ablakon kitekintett, látta, amint a betörők kimenekültek a házból. Harman voltak, egyikük valószínűleg nő volt. A zajok a hazikapornába törtek be, s onnet hatoltak tovább a betegszobába. A kápornából elvitték a kelyhet és a miseruhák közül a fehéreneműeket; a betegszobából több ágyról elvitték a finom pokrócz-terítőt, vankosokat, meg a segétségit szaladó kis leány cipőcskeit is. A rendőrség kóbor cigányokat gyanusít a betöréssel, de eddig nem akadt a tettesek nyomára. Vétkes mulasztás volt az árvaház felügyelőiségétől, hogy a városon kívül egyedül álló épület teljesen őrizetlenül hagyta, minden férfieseléség nélkül; sőt, ami szinte érthetetlen egy ilyen exponált épületnél, az ablakokat se látták el vasrácsokkal vagy legalább belső fa-táblákkal. Ha talán abban bíztak, hogy árvaházból nincs mit elrabolni, hát oda úgy se törnek be, úgy a csütörtök-éjjeli látogatók megmutatták a felügyelősegnek, hogy ők az árvaházból is tudnak lopni.

— **Tizenkét dal.** Vettük a következő előfizetési főhívást. Költeményeket olvastam, melyek hatalmukba ejtették lelkeimet, rokonrezgésbe hozták szívem hurjait s ellenállhatatlan vágyat ébresztettek bennem, hogy felhullamzó hangulatomnak dalban adjak kifejezést. Szavay Gyula tizenkét költeményére irtam a dalokat, ezekbe a megszeretett versekbe beleheltem ábrándjaimat, álmaimat s nekem úgy tünik fel, mintha minden dalom magából a szövegből önként sugároznék ki, vagy azzal együtt született volna meg. E tizenkét eredeti daira előfizetést nyitok. Díszes kiállításban karacsony körül jelennek meg, énekhangra, zongorakisérettel írva »Ábrándok, Álomok . . . « cím alatt; előfizetési áruk 2 korona, bolti áruk 3 korona lesz. Azokhoz fordulok, kik barátai a költeszetnek és zenének s jóakaró szemlélei az újui törekvéseknek. Azokat kérem, vegyék partfogásukba szerény kísérletemet és segítő jóbakkal vezessenek a nyilvánosság elé vivő első utamon. Gyűjtőknek, mely köszönetem mellett, szivesen küldök 6 előfizető után egy tiszteletpéldányt. Az előfizetési pénzek címemre (Budapest, tisztviselői-telep, Szabóky-utca 53.) vagy Szavay Gyula ír címére »Győri Hirlap« szerkesztősege, Győr) küldhetők. Budapest, postabélyeg kelte. Tisztelettel Kontor Elek.

— **Postautalványok az okkupált tartományokba.** E hó 15-étől kezdve Boszniával Hercegovinával és a novibazári pasalikkel váltott csereforgalomban a postautalványdíjak a következők: 20 frtot 10 fr, 20 frton felül 50 frtig 20 kr, 50 frton felül 150 frtig 40 kr, 150 frtól 300 frtig 60 kr, 300 frtól 500 frtig 1 forint.

— **Szólóvesszők a város amerikai telepéről.** A város amerikai szőlő-

telepének vezetősége tudatja a szőlősgazdákkal, hogy a megrendelt vesszőket e hó 24-éig naponta d. e. 9—12 és d. u. 1—4 óra között a budai külvárosi temetőházból, készpénzfizetés mellett elvihetik. Aki a jelzett napig nem viteli el a megrendelt vesszőket, arra való igényét elveszti. Akik csak tavaszszal vitezik el a vesszőket, azoknak a vesszők áran kívül még 1 frtot kell fizetniük.

— **A kolera a szomszédmegyében.** Tolnavarmegyében még mindig ijesztet a kolera réme. A mult heten ismét két koleras beteget jelentettek be, egyet Bártaszéken és egyet Dombóvárott.

— **Gyilkossági kísérlet és rablás.** Mult csütörtökön Rekettye István bodolyai lakost, aki Virovátz bértől 5:00 ft munkadíjat vitt haza, a bodolyai szőlőhegyben levő csárda mellett felszével leütötték s 300 frtjától megfosztották. A csendőrség hamarosan előkerítette a tettest, Sági Györgyöt, aki a szőlőhegyi csárda mellett megleste Rekettyét, mert vágott a pénzére. A rablott pénzből a csendőrség 287 frtot megtalált Ságinnál. Rekettye nem halt bele súlyos seibe.

— **A nagyvár-dombóvári vonal.** Emlegettük néhány héttel ezelőtt, hogy a Duna áthidalása s a baja-bátaszéki vasut kiépítése ügyében Percel Dezső vezetése alatt nagy mozgalom indult meg az érdekelrt vármegyékben. E vasut ügye hova-tovább jobban kezdi foglalkoztatni az intéző-körök, sőt Lukacs Béla miniszter is a terv valóstása mellett nyilatkozott. Amely napon a baja-bátaszéki vasuti hid, illetőleg összeköttetés elkészül, azon a napon egy 365 kilométernyi fővonal torkollik Dombóvárról a budapest-zákányfiumei fővonalba. Ez a nagyvár-dombóvári vonal mely az Alföld virágzó metropolisait (Nagyvár, Szeged, Szabadka, Baja) egymással, továbbá Fiumével és a tengerrel egybekapcsoló közvetlen gyorsvonal-forgalmu vasut egyike lesz az ország legjövődelműbb és közgazdasági tekintetben is legfontosabb vonalainak. Továbbá tekintetbe kell venni, hogy a baja-bátaszéki vasuti hid hasonlíthatatlanul többet fog érni, mint a gombos-erdődi trajekt, mely helyett pedig ha hidat alkalmaznak, a költségek is nagyobbak lesznek. Az érdekelrt megyék körében erős a remény, hogy a Duna áthidalása s a baja-bátaszéki vonal kiépítése nem sokára végleg elhatározott dolog lesz.

— **A Pintér-gőzfürdő tüzesete a törvényszék előtt.** A pécsi kir. törvényszék ma — szerdán — tárgyalja a Pintér-féle gőzfürdő tüzesetéből folyó büntetésügyet. A beégett fürdő gépészet ugyanis vétkes gondatlanság büne terhelli, ami miatt a kir. ügyesség megindította a vétkes gépész ellen a büntető eljárást.

— **A kanalizáció ügye.** Az ügyis csak hosszas előzetes tárgyalások, értekezletek, szakvéleményezések után, s akkor is nagy nehezen megoldható kérdés már az előkészítés stádiumában is fónakadt. Nem mulasztás, csupán veletlen szerencsétlenség az oka ennek, amit igazán nem lehet senkinek se bűnül fölronni. Csak az a baj, hogy még csak segíteni se lehet a dolgon, mert aki segíthetne rajta, a mi genialis fiatal főmérnökünk, az maga is — mindnyájunk ószinte fájdalma — betegen örzi a szobát. A kanalizáció különféle rendszereinek, de kiváltkép a nálunk talán egyedül alkalmazható öntözési rendszernek tanulmányozása végett kiküldött szakértők közül Czirer Elek dr. városi főorvos közegészségügyi szempontból adott írásos véleményét, melyet be is nyujtott a tanácshoz. Hogy a többi künnjárt szakértők mikor nyilatkozhatnak különösen a főszakértő, a főmérnök mikor adhat véleményét, azt egyelőre tudni nem lehet; de mivel a főmérnök egészsége

javuloban van, remélhetjük, hogy nagyon sok idő mégse fog betelni mikor e fontos kérdés is végre dűlőre juthat.

— **A püspök az athleta-egyesületnek.** Dulánszky Nándor megyéspüspökünk az atletikai klub bálja alkalmából 50 frtot küldött az egyesületnek pénztára gyarapítására

— **Adóhivatal Pécsváradon.** Igen helyén való volt az a fölszólalás, melylyel Simonffy János országgyűlési képviselő az állami költségvetés tárgyalásakor a pénzügyministeri tárca keretében a pécsvárad adóhivatal föllállítását kívánta a ministertől A pénzügyminister tekintetbe véve a fölhözottakat, ugy nyilatkozott hogy a pécsváradon adóhivatal föllállítását a közel jövőben biztosra vehetjük.

— **A megye évzáró közgyűlése.** Hétfőn rendkívüli közgyűlést tart a vármegye, s minden valóság szerint ez lesz ez evben az utolsó közgyűlés is. A közgyűlés különben két-három pont kivételével a még elintézésre váró folyó ügyeket tárgyalja. A tárgysorozat első tizenegy pontja ugyanannyi bizottságnak és választmányuk újra alakítását illetőleg kiegészítést tüntet ki. Az állandó választmány jelentései között van a Jókai jubileumáról szóló is, melynek megülsését a megye is tervezi. A többi pontok közül érdekes a Szentlőrinc-násiei vasut társaság kérvénye, mely a nevezett vasut segélyezésére a megye által megszavazott, de csak 10 évi részletben kiadandó 50000 frtnak egyszerre leendő kiutalványozását kéri.

— **A téli munka az ujszínház körül.** Minap megirtuk, hogy mely munkákra írja ki legközelebb a színházi bizottság az árlejtsést s hogy mily összeg erejéig ad ki munkát, mely a tél folyamán lesz elvégzendő. A színházi bizottság tegnap tartott ülésén jövő évi január 2-ára tüzte ki az árlejtsést. A föltételek a mérnöki hivatalban megtekinthetők. Ugyanezen ülésen fölvetették az igazgató illetőleg társulat megválasztásának kérdését is; de ezt a bizottság most nem tartotta eldönthetőnek, miután az építkezés befejezésének ideje se határozható meg.

— **Halálozások.** Özevgy D r i e s z Frigyesné született Tripammer Fanni, Driesz Lajos pécsváradai ügyvéd édesanyja, e hó 11-én, 76 éves korában elhunyt Pécsen. Temetése ma — szerdán — d. u. 1/2 órákor megy végbe a Mór-utca 10-ik sz. házból. — P a k u s z y Gyula siklósi ügyvéd egyetlen leánykaja: Mariska meghalt f. hó 8-án Budapesten a gyermekkorházban difteritiszben. A mélyen megszorodott szerető szülők fogadják a mi részvétünk nyilvánítását is.

— **Balog István tanfelügyelői tollnok.** Balog István tanárjelöltet, ki hosszabb ideig Pécsen nevelődött, s mint tehetséges poéta és bohémkedélyű fiatalember a pécsi társas életben közkedveltségben részesült, a közoktatásügyi miniszter Győrvarmegye tanfelügyelője mellé tollnokká nevezte ki. A fiatal paedagogust — mint értesülünk — legközelebb ugyancsak Győrvarmegyében segédtanfelügyelővé nevezi ki a miniszter.

— **A »Pécsi Ujság« első száma szombaton,** f. hó 16-án délután kerül ki a lyceumi nyomda sajtójából. A lap iránt nemcsak városzerte nagy az érdeklődés, hanem a vidéken is, honnan tömegesen kéri a mutatványszámokat, mely kérelmeknek természetesen a kiadóhivatal a legszivesebben tesz eleget. Az új napilap iránt igen nagy az érdeklődés üzlet körökben is, a legelőkelőbb cégek keresvén föla lapot hirdetési megrendeléseikkel és pedig egy a fővárosból, mint a vidékről és különösen Pécsről, ami a legjobb jele a közönség bizalmának és áldozatkészségének, mert itt erről is van szó, miután a »Pécsi Ujság« hirdetései nem

adtnak potom áron. A »Pécsi Ujság«-ra eldől az érdekes kérdés, hogy a kiadóhivatalban: (Wolf Miksa könyv- és papír-kereskedése a Hattyu épületben) Tausz Vilmos tőzszejében, a »Fünfkirchner Zeitung« kiadóhivatalában és a lyceumi nyomdában. Ugyanezen helyen hirdetések is föladhatók igen jótányos árak mellett.

— **Hátralékosainkat** tisztelettel kérjük, hogy a hátralékban levő előfizetési pénzeket mielőbb sziveskedjenek beküldeni annyival is inkább, mert a »Pécsi« f. hó 16-án mint »Pécsi Ujság« napilappá alakulván át, régi számadásait addig be kell fejeznie. Egyuttal kérjük az előfizetési díjak (vidékre évenként 12 frt, évnegyedenként 3 frt) szives beküldését. Tisztelettel a »Pécsi« kiadóhivatala.

— **Sajtópör.** Mult számunkban közöltük, hogy lapunk felelős szerkesztője rágalmazás és becsületsértés miatt sajtópört indított Engel Lajos nyomdatulajdonos, lapkiadó és könyvkereskedő, ugyszintén Hamedli Gyula fényképész ellen. Erre vonatkozólag f. hó 12-én a következő hivatalos végzést kaptuk:

381. szám.
vb. 1893.

Sajtóügyi panasza Feiler Mihály lap-szerkesztő pécsi lakosnak Engel Lajos pécsi lakos ellen rágalmazás és becsületsértés miatt.

V é g z é s.

E feljelentés tárgyában, tekintettel arra, hogy a vádbeli közlemények Engel Lajos névalírásával jelentek meg és a panasz is Engel Lajos ellen van benyújtva, alulírt vizsgálóbíró a »Pécsi Napló« hirlap 1893. évi november hó 28-án kiadott 273. (298). számában, úgy 1893. évi decz. hó 3-ik napján kiadott 281.(303). számában »Nyilatkozat« felírással közzétett cikk miatt sajtó utján elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt a btkv 258. 261. és 259. §§-ai alapján Engel Lajos pécsi lakos ellen a bünvizsgálatot ezennel elrendelem s öt vádoltkép leendő kihallgatás végett 1893. évi december hó 14-ik napjának d. u. 3 órájára a törvényszéki épületben levő 4. sz. a. hivatalos helyiségembe azzal idézem meg, hogy igazolatlan elmaradás esetén elővezetését fogom elrendelni.

Egyuttal felhivom vádlottat, hogy közleményére vonatkozó eredeti fogalmazványát a fent kitett napra hozza magával.

Erről a pécsi kir. ügyészséget, Feiler Mihály panaszost és Engel Lajos panaszoltat végzésileg értesitem.

Kelt Pécsen, 1893. dec. hó 8. napján.

K e r e s e. vizsgálóbíró.

Hasonló szövegű végzés adatott ki 380/893. szám alatt Hamedli Gyulára vonatkozólag.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsen

Gabona-árak

	Évesi	—frt—kr.		—frt—kr	
		—frt—kr.	—frt—kr.	—frt—kr.	—frt—kr.
Buza	tavaszi	6	60	6	50
	(uj)	6	60	6	50
Kétszeres	(ó)	5	60	5	50
	(uj)	5	60	5	50
Rozs	(ó)	5	50	5	30
	(uj)	5	50	5	30
Árpa	(ó)	—	—	—	—
	(uj)	—	—	—	—
Zab	(ó)	—	—	—	—
	(uj)	—	—	—	—
Bükköny	uj	—	—	—	—
Repece	mm.	—	—	—	—
Kukorica	mm.	4	—	3	80
Széna	mm.	2	60	2	40
Szalma	mm.	1	50	—	—

15853. sz./tkvi 893.

4616.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Rausch Henrik és neje Bernhardt Erzsébet egy családokozó Kercsmár József és Nagy István végrehajtóknak.

Özv. Bernhardt Jánosné és Bernhardt János

végrehajtást szenvedő elleni 250 frt és —kr. 20 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Hidasd község határában fekvő a hidasdi 97. sz. tkjvben felvett 116 hsz. présház és pincére 40 frt a 1/4 5876 hsz. szőlőre 674 frt a hidasdi 200 sz. tkjvben felvett I a 3/4 telekre és 184. sz. házra 243 frt a hidasdi 448. sz. tkjke felvett 1/4 5896 hsz. szőlőre az árverést 794 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. január hó 25. napján d. e 10 órakor Hidasd község** hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 4 frtot, 67 frt 40 kr. 324 frt 30 kr és 79 frt 40 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál, előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

A pécsi kir. törvényszék, mint tkkvi. hatóság 1893. évi szeptember hó 7. napján.

Lukrits István kir. tszéki bíró.

Faeladás.

A barcsi bérléhez tartozó erdőirtásban kiváló szép fiatal

köris- és szilfa szer-
számfának

valamint **épitkezési célokra**
alkalmas fiatal

tölgy- és egerfa eladó.

Bővebbet WEISS JAKAB vagy FUCHS
ADOLF-nál Barestelepen.

A Richter-féle Horgony-Köépitőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében: három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olyosbba mint bármely más játék, mivel sok éven át eltarthatnak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagybővíthetők. A valódi

Horgony-Köépitőszekrények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dicsőretet talált, és mindnyájan által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatásért még meg ismeri, az hozzá hamarjában az alatt jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Köépitőszekrény kéréndő és minden egyes szekrény Horgony gyártjegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszatartandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Köépitőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron — a finomabb játékszertületekben készletben vannak. —



Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondúzó, Pythagoras stb. Az új fűzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazza. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynál” ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. köépitőszekrény-gyár.

Wien, I. Nibelungengasse 4, Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York.

Eszenciákat



rum, cognac, mindennemű szeszes italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkiválóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta **eszeszenciát** kellemes ízű borecet és községségek ezeket gyártásához, Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltek.

Kiváló eredményért keszkedek.

Árllapot bérmentve küldök.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

eszencia - különlegességek gyára
Pragában.

Megbízható ügynökök kerestetnek. 4546

Utolsó hét.

Huzás már december 28-án.

MAGYAR ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK

Főnyeremény 60,000 frt.

Az összes nyeremény 160,000 frtra ruagnak.

Egy sorsjegy ára 2 frt.

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Bpsten (Pest, Fővármház félemelet), hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellettelve beküldendő, valamennyi lottó, só és adóhivatálnál, a legközelebbi póstahivatálnál, a Pécsi »Mercur»-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruáló közegnél.

Budapest-en, 1893. augusztus hó 1-én

M. kir. lottó-igazgatóság

Pécsi kölcsönös segélyző-egylet

(Pécs, Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az **előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyző-egylet XXIX. évtársulatának törzsrészvényeire** a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az **aláírási izek** az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve. **d. e. 9-12 óráig**) **kitéve vannak.**

Az ujjonan keletkező 1894. é. 29-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi hasonlóképe évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti-betéte 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1894. évi január hó 2-án kezdődnek s a második hét végéig, azaz: **1894. január 13-ig** teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabálykban megállapított késedelmi pótlékokat az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészvények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők,** s ez esetben egy-egy törzsrészvény után — a 6 évre megjáró 156 frt. helyett — **138 frt fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészvény után **1 frt beíratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet-nélkül a jegyzett törzsrészvények számára, az intézet rendes tagjai részvényesei lesznek, s ezért köztük — 6 év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresmény, a jegyzett törzsrészvények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet a legutóbb megtartott közgyűlésen módosított alapszabályok értelmében cenzúrá

elfogadja a rendes takarékbetéteket is

(1 frttól bármily magas összegig)

s eme betéteket rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra **felmondás nélkül,** nagyobb összegeket pedig a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza s az **ily takarékbetétek után 4% kamatot** fizet. A betétek után kivettelt **10% tőke-kamatot** a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fezezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő **befizetések megkönnyítése és költségmentesítése** valamint a részükre kinttalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyző-egyletnek **gíró számlája** van az **osztrák-magyar banknál** és **chek-számlája** a m. kir. **postatakarékpénztárnál,** mely utóbbi számlára szóló befizetési lapok egyszerű felkérésre bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletkötésre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosításal az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben megszereshetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívánatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyző-egylet 1893. évi november hó 27-én tartott igazgatósági üléséből.

Kindl József

vezérigazgató.

Ujdonosság! a párisi és londoni hölgyek körében divatos illatszerek!
Mindkéj illatszert, mint különös újdonságokat ajánlom az
Essence concentree Damara- melynél az odéur rendkívül kedvelendő és a képez és az
Essence concentree Collogina- orchidee-ből nyerve, általában parafva hathatós, kellemes illattal.
Damara és Essence of Collogina
Favorite Bouquet esodálátos
Lobelia Bouquet illatok.
Mirabilis Bouquet illatok.
Lilias d'Espagne illatok.
Damara szappan 60 kr.
Damara, aropepa 2 frt 30 kr.
Damara, mosdóvíze 1 frt 30 kr.
E különlegességek finomság, illat, minőség és kiállóság tekintetében messze fölébővölnek minden más hasonló gyártmányt.

ANAETHERIN SZAJ-ES FOG-VIZ.
Dr. Popp J. G.-től es. és kir. osztr.-magy. es görög. kir. udv. fororvos **Beesben, 1. Bognerszige 2.**
Gyökéres gyugszer mindennemű fogfájás ellen, mint szintén a szájtüreg és a fogluz mindennemű betetsége ellen. Mekkönnyűbbíti a gyémének fogfájást s nélkülözhetetlen az asványterek használatánál. Jónak bizonyult öblögővíz az idült torokbajoknál és a rendszeres öblöklönlől 1 nagy palack 1 frt 40 kr.

Dr. Popp növényi fogpor a fikat vaktó fehéreké teszi anélkül, hogy azok ártalmatra volna. Ara dobozonként 63 kr.
Dr. Popp Anatherin fogpaszta a fogak tisztítása és épenlartására, a kellemetlen biz és a fokzó ellárlására. Ara ívegszelenczében 70 kr.
Dr. Popp fog olom igen gyakori s legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önlömözására. Ara dobozonként 1 frt.
Popp-féle növényzavapan Már 18 éve a legnagyobb sikerrel használva mindennemű borkötés, különösen a bőrvizsketeg, sömör, koszf, fej és szakál koppa, fagyadag, lábizzadás és varak ellen. Ara 30 kr.
DR. POPP J. G.
osztr. magy. es k. es gör. k. udv. szállító Bécs, I. kerület Bognerszige 2. Kaphatók
Pécsét: Sipőcz István, Gébel Kálmán, Erreth János és Zsiga László gyógyszerárban, Alt és Böhm, Pachter Ede, Lang H. és Fia, Reinhold A., Pfeffermann és Schön, Raab G. üzletében. **Pécsváradon** Dvorszky B. Szilárdon, Salamon I. és Vissz S. Szilárdon, G. Szilárdon, Mohácsos Ery L., Magocson Szépey S. N. Bolyon Ery L., Bátorakén G. Dombovayon Szallós L. Bátorakén dr. Sturczky L. Siklóson Petrácz S. Vilányon Csathó S. Nadasdon Mesterházy A. Gyógyszerárban, valamint Magyarorszáron minden gyógyszerárban, illatszertárszól, droguistánál és finomabb üzletben és

Dr. Popp J. G.
es. és kir. es gör. kir. udv. fogorvos és udv. szállítóal Bécs, I. Bognerszige 2.

Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhivom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**

könyv- és papirkereskedést nyitottam.

Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás által t. vevőim megelégedését reményilem kiérdemelni.

Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemű tankönyveket
és tanszereket

a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni.

Régi tankönyvek vétele és eladása.

50 drb. angol „Pearl“ esonszínű levélpapir és 50 drb. boríték egy csinos dobozban 80 kr.

WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.



SCHÖN WALD IMRE



órás és ékszertárgyak gyára

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „H a t t y u”-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)utca, a „H a t t y u”-épületben.

Elad tartós és maradandó értékű tárgyakat olcsó szabott gyári árakon írásbeli jótállással.

Minden tárgy valódisága bizonyítására a bécsi és budapesti m. kir. főpénzverde-hivatal által van megvizsgálva és fémjelezve. Meglepő szép újdonságok valódi ezüst és china-ezüst disztárgyakban, nevezetesen:

Egy finom angol cognac-készlet 6 személyre rendkívüli finom kivitelben 18 frt.

Egy csinos mocca-készlet (2 személyre) legjobb és diszes kivitelben 16 frt.

Gyümölestartó legujabb lilazománc-tányérral és ciselirozott chinaezüst diszitással 24 frt.

Finom chinaezüst gyümölestartó kristályüveg-betéttel 16 frt.
Egy névjegygyűjtő kosár angol façonban 6 frt.

Virágkosárka legfinomabb színes zománcüveg betéttel, masszív és elegans kivitelben 12 frt.

Szőlőkosarak, ecet és olajtartó állványok, gyertyatartók, vaj-készletek, gyermek étszerek, cukordobozok, kenyérkosarak, tálcák, tintatartók, szivarzó készletek, kávé, tea és tejes kannák 3-5-7 frttől feljebb vannak dús választékban raktáron.

Torta és felszolgáló tálcákban meglepő csinos újdonságok vannak gazdag választékban.

Valódi legfinomabb minőségű berndorfi alpacca és chinaezüst gyári raktár eredeti gyári árak szerint:

12 db nagy kanál a legjobb minőségben	16 frt — kr.
12 db nagy asztali kés	15 frt 75 kr.
12 db francia villa	16 frt — kr.
12 db kávéskanál	8 frt 25 kr.
12 db étszertartó	8 frt 50 kr.
1 db levesmerő	5 frt 40 kr.
1 db tejmerő	3 frt 40 kr.

Teljes készletek 12 és 6 személyre csinos casettekben gazdag választékban folyton raktáron vannak.

Vésnöki munkák saját műtermemben csinos és művészies kivitelben készíttetnek.

Egy tetszés szerinti monogramm étszerekbe dbja 10 kr.

Egy betű vésése 2 kr.

Korona vésése 20 kr.

Kiváló tisztelettel

SCHÖN WALD IMRE.

E hó 16-án megindul a

„Pécsi Ujság”

politikai napilap.

A „Pécsi Ujság” semmiféle pártnak, személynek vagy érdekkörnek le nem kötött, teljesen függetlenül, szabadelvű szellemben szerkesztett politikai napilap.

A „Pécsi Ujság” kitűnő munkatársainak nagy számánál, továbbá úgy a politikai-, mint a napi-hírszolgálat terén létesített széles körű összeköttetéseinél fogva naponta oly gazdag, érdekes és minden tekintetben becses tartalommal jelenik meg, amilyennel egyetlen vidéki lap se dicsekedhetik.

A „Pécsi Ujság” főszerkesztője: **Perczel Béni** országgyűlési képviselő, felelős szerkesztője: **Lenkei Lajos**, társszerkesztők: **Feiler Mihály** és **Haksch Lajos**.

A „Pécsi Ujság” helybeli belső munkatársai, akik csak a Pécsi Ujság számára írnak: **Bolgár Kálmán** ügyvéd, **Bors Emil** dr jogtanár, **Cziglányi Béla** törvényszéki bíró, **Czirer Elek** dr városi főorvos, **Friedl Károly** dr jogtanár, **Gereczé Péter** dr főreáliskolai tanár, **Kaufer Jenő** dr ügyvéd, **Kosutány Ignác** dr jogtanár, **Kozáry Gyula** lyceumi hírnök, **Kálmán Miksa**, **Kiss József**, **Kőrösi Henrik** főreálisk. tanárok, **Loewy Lipót** dr. tb. megyei főorvos, **Liszky Balint** p. ü. igazgatósági titkár, **Maksay Zsigmond** főreálisk. tanár, **Nagy Géza** dr kir. alügyész, **Perls Ármin** dr főrabbi, **Requinyi Géza** főreálisk. tanár, **Szigriszt Lajos** pénzügyi tisztviselő, **Szilasi Zsigmond** dr ügyvéd, **Stein Lajos** dr író, **Tolnay Géza** dr közjegyző-helyettes, **Toldy Béla** dr ügyvéd, **Tróber Aladár** dr városi tanácsnok, **Zöld Sandor** dr közjegyző-helyettes.

A nevezetteknek kívül e város közéletének több kimagasló tagja tett határozott ígéretet, hogy a „Pécsi Ujság”-ot gyakran fogják fölkeresni dolgozataikkal.

A „Pécsi Ujság” fővárosi politikai írói: **Beksics Gusztáv** országgy. képviselő, **Gajári Odön** a „Nemzet” szerkesztője, **Hegedüs Sándor** országgy. képviselő, **Liposey Adám** dr. publicista, **Porzsolt Kálmán** fővárosi író, **Szokolay Kornél**, a „Nemzet” segédszerkesztője, **Singer Zsigmond**, a „Neue Freie Presse” budapesti levelezője, a legkiválóbb politikai tudósító. Budapesti levelező: **Dolencz József** dr bécsi levelező: **Glücksman Henrik**, mindketten Péccset is előnyösen ismert hírlapírók.

A „Pécsi Ujság” szépirodalmi részét a következő fővárosi és vidéki elismert írók látják el időnkint élvezetes olvasmányokkal: **Jóka Imre**, a magyar nemzet koszorús írója, ki jubileuma utánra ígérte, hogy a „Pécsi Ujság” tárcarovatát megtiszteli; **Mikszáth Kálmán**, ki gyakran fog írni a „Pécsi Ujság” számára, továbbá: **Aczél Endre**, **Agai Béla**, **Ambrózovics Dezső dr**, **Bársony István**, **Dénes József**, **Diósi Béla dr**, **Gerő Odön** (Viháros), **Herrmann Antal dr**, **Ignotus**, **Kabos Ede**, **Katona Lajos dr**, (volt pécsi főreáliskolai tanár), **Kozma Andor**, **Kőrösi László dr**, **Kóbor Tamás**, **Kúnos Ignác dr**, **Lenkei Henrik**, **Leopold Kornél dr**, (a „Tolnavármegye” szerkesztője), **Márkus József**, **Major J. Gyula**, **Makai Emil**, **Nyáry Sándor dr**, **Némethy Géza dr**, **Palágyi Lajos**, **Várady Antal dr** (a jeles költő), **Zoltán Vilmos**. — Mind e munkatársak nem csupán a nevükkel szerepelnek a „Pécsi Ujság” megindulásánál, hanem határozott ígéretüket kötötték le, hogy a „Pécsi Ujság” tárcarovatába tényleg dolgoznak is.

A „Pécsi Ujság” a legjobban értesített vidéki politikai napilap. Oly összeköttetéseket szerzett, melyek révén naponta kimerítő és terjedelmes táviratokat közölhet, többet, mint bármely más vidéki lap. A legtöbb távirati hírével megelőzi a fővárosból érkező lapokat, melyekben a közönség csak másnap este olvashatja a „Pécsi Ujság” által már közlöttet, mert — a vasárnapokat kivéve, mikor a „Pécsi Ujság” szünetet tart —

a „Pécsi Ujság” minden nap délután jelenik meg.

A „Pécsi Ujság” tehát versenyez az aznap ideérkező fővárosi hírlapokkal is.

A „Pécsi Ujság” hirrovata mindig élénk, gazdag tartalmu Gyors és jó értesüléseivel, valamint irodalmi szempontokból is kifogástalan ujdonságaival egyetlen lap se versenyezhet.

A „Pécsi Ujság” igen alkalmas hirdetési közeg. Méltányos hirdetési árai mellett — miután a közönség már is igen érdeklődik a lap iránt — hasznos szolgálatokat tesz a hirdető közönségnek.

A „Pécsi Ujság” a legolcsóbb helyi lap, mert bár naponként jelenik meg a lehető leggazdagabb és legérdekesebb tartalommal, előfizetési árai a legalacsonyabbak.

Előfizetési árak Péccset, házhoz hordva:

egész évre 10 frt, — félvére 5 frt, — negyedévre 2 frt 50 kr.

Vidékre: egész évre 12 frt, — félvére 6 frt, — negyedévre 3 frt.

A lap szives támogatását kéri tisztelettel

A „Pécsi Ujság”
szerkesztősége és kiadóhivatala.